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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Ο Ευ. Τουρνάς στην Πάτρα για την αντιπυρική θωράκιση της Περιφέρειας 
Δυτικής Ελλάδας 

 
Δευτέρα, 28 Απριλίου 2025 

Στην Πάτρα μετέβη σήμερα, Δευτέρα 28 Απριλίου 2025 , ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας, κ. Ευάγγελος Τουρνάς για τον συντονισμό του Μηχανισμού Πολιτικής 

Προστασίας και τη βέλτιστη προετοιμασία της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, ενόψει της 

αντιπυρικής περιόδου που ξεκινάει την 1η Μαΐου.  

Στη διευρυμένη σύσκεψη, στην οποία προήδρευσε ο κ. Τουρνάς, έλαβαν μέρος Δήμαρχοι και 

Αντιδήμαρχοι Περιφερειακών Ενοτήτων Δυτικής  Ελλάδας, στελέχη Πολιτικής Προστασίας, 

στελέχη της Πυροσβεστικής, εκπρόσωποι  των Ενόπλων Δυνάμεων, της Ελληνικής Αστυνομίας 

και του Λιμενικού Σώματος, του Ε.Κ.Α.Β., της Δασικής Υπηρεσίας, του ΑΔΜΗΕ, του Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε., 

της 6ης Υγειονομικής Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, των  εθελοντικών οργανώσεων καθώς και 

του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού.  

Στη διάρκεια της σύσκεψης ο κ. Υφυπουργός παρουσίασε την προετοιμασία του Μηχανισμού 

για φέτος και ανέπτυξε τον ενισχυμένο σχεδιασμό για την πρόληψη, τον γρήγορο εντοπισμό 

των πυρκαγιών και την άμεση κατάσβεσή τους, στο πλαίσιο μιας συλλογικής προσπάθειας 

έναντι ενός φυσικού φαινομένου που γίνεται ολοένα και πιο δύσκολο στην αντιμετώπισή του, 

εξαιτίας της κλιματικής κρίσης που εντείνεται διαρκώς.  

Ο κ. Τουρνάς τόνισε στους συμμετέχοντες την ανάγκη αυξημένης ετοιμότητας, πλήρους 

εγρήγορσης και ανοιχτής γραμμής επικοινωνίας όλων των εμπλεκόμενων δυνάμεων, με στόχο 

την αντίδραση του συνόλου του Μηχανισμού σε πρώτο χρόνο και την πρώτη προσβολή της 

πυρκαγιάς. 
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Επισήμανε τη μεγάλη σημασία που έχει ο καθαρισμός των δασών στην προστασία του 

περιβάλλοντος, των οικοπέδων στην προστασία των περιουσιών, αλλά και στο έργο του 

Πυροσβεστικού Σώματος, ενώ ζήτησε από τους τοπικούς ελεγκτικούς μηχανισμούς να 

προβούν στις ενέργειες που τους αναλογούν, χωρίς να αφήνουν περιθώρια για παρεκκλίσεις.  

Στο πλαίσιο του επιχειρησιακού σχεδιασμού για τη διαφύλαξη της ευρύτερης περιοχής της 

Δυτικής Ελλάδας έναντι των δασικών πυρκαγιών, ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας αναφέρθηκε στη διεύρυνση της χρήσης των drones στην υπηρεσία της 

Πολιτικής Προστασίας και ειδικότερα στο πεδίο της επιτήρησης και της έγκαιρης 

προειδοποίησης, σημειώνοντας ότι «φέτος ενεργοποιούμε έξι (6) drones στη Δυτική Ελλάδα 

και άλλα δύο (2) στη Ζάκυνθο και την Κεφαλονιά, τα οποία θα εποπτεύουν σε 24ωρες βάρδιες, 

μέρα-νύχτα και θα δίνουν αμέσως σήμα στο Εθνικό Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων και 

Διαχείρισης Κρίσεων για ενδεχόμενη έναρξη φωτιάς. Πρόκειται για τεχνολογικά εργαλεία με 

συστήματα πολύ υψηλής ανάλυσης, αλλά και με ικανότητα εντοπισμού πύρινης εστίας από 

πολύ μεγάλη απόσταση -λόγω των οπτικών και θερμικών αισθητήρων με τους οποίους είναι 

εξοπλισμένα- και καλής θέασης της ευρύτερης περιοχής».  

Σχετικά με την εναέρια και επίγεια ανάπτυξη των δυνάμεων ο κ. Τουρνάς είπε ότι φέτος η 

περιοχή θωρακίζεται ολιστικά με ελικόπτερα και αεροσκάφη που θα επιτηρούν έμφορτα και 

με περισσότερα οχήματα σε συνδυασμό με τις ομάδες Ε.ΜΟ.Δ.Ε που είναι ήδη τοποθετημένες 

σε Πάτρα, Τρίπολη και Κεφαλονιά, αλλά και τις δύο επιπλέον που δημιουργούνται στον Πύργο 

Ηλείας και τη Ζάκυνθο. Μάλιστα, ο κ. Υφυπουργός ανακοίνωσε ότι σκοπός είναι αυτές οι 

δυνάμεις των δασοκομάντος να αυξηθούν περαιτέρω και να εκπαιδευτούν ώστε να 

αναλάβουν πολλαπλές αποστολές.  

Ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας επανέλαβε την κρισιμότητα της 

καλής επικοινωνίας και της στενής συνεργασίας μεταξύ όλων των εμπλεκόμενων φορέων, 

καθώς, όπως είπε, ο καθένας ξεχωριστά διαδραματίζει ενεργό ρόλο στην αντιμετώπιση του 

κινδύνου και στην αποτελεσματικότητα του Μηχανισμού. «Είμαστε όλοι στην ίδια πλευρά και 

όλοι μας προσπαθούμε για τον ίδιο σκοπό. Να μην αφήνουμε τα συμβάντα να εξελίσσονται 

και να προστατεύσουμε πρωτίστως την ανθρώπινη ζωή, τις περιουσίες μας και το φυσικό 

περιβάλλον» κατέληξε ο κ. Τουρνάς.  
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